



### 习近平在北京育英学校考察时强调

# 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

## 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐



5月31日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在学生农场同正在进行农业种植实践的同学们亲切交流。

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日快乐。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负党和人民期望。

习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负党和人民期望。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡，前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来，学校在老一辈革命家关心关怀下，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，推行学制创新，开展特色办学，引领学生德智体美劳全面发展。

(下转第四版)

### 少先队省第八次代表大会在杭召开

# 在谱写中国式现代化浙江篇章中放飞更加出彩的人生梦想

蝶变，为我省少先队员快乐成长、放飞梦想创造了良好条件、提供了好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的谆谆教导，为中华民族之复兴而读书，为浙江发展之先行而奋发，珍惜时光、不负韶华，快乐成长、健康成才，努力成为能够担当民族复兴大任的时代新人、德智体美劳全面发展的中国特色社会主义事业建设者和接班人，在谱写中国式现代化浙江篇章中放飞更加出彩的人生梦想，在强国建设、民族复兴的伟大征程上书写更加灿烂的人生华章。

易炼红代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向大会的召开表示祝贺，向全省少年儿童致以节日问候，向全省少先队辅导员和少先队工作者致以敬意。在充分肯定省第七次少代会以来的少年儿童事业和少先队工作成效后，易炼红说，习近平总书记在浙江工作期间作出的“八八战略”指引浙江发生精彩

吾辈”的文明风尚，继承发扬中华民族传统美德，牢记“浙江有礼，从我做起”，争当学习践行社会主义核心价值观的小模范；勤学善思敢闯，展现“自古英雄出少年”的弄潮风采，不断掌握现代化的新理念、新知识、新本领，努力成长为奋进新征程的时代弄潮儿；保持健康身心，塑造“阳光自信不畏难”的意志品格，从小培育积极乐观的心态、磨砺吃苦耐劳的意志，展现自信自立自强的良好形象。

易炼红要求，全省各级少先队组织要突出组织属性、政治属性，强化团结功能、教育功能、服务功能，引领带动全省少年儿童高举队旗跟党走、牢记嘱托当先锋，唱响“我在窗口写青春”的时代旋律。少先队辅导员和少年儿童工作者要

当好少年儿童人生追求的引领者、健康成长的服务者、良好环境的营造者、合法权益的保护者。全省各级党委政府要站在确保党和人民事业薪火相传、后继有人战略高度，关心爱护少年儿童，为少先队工作提供更加有力的政策支持、更加全面的物质保障；各级共青团组织要支持少先队创造性地开展工作，推动新时代少先队实践社会化发展。学校、家庭、社会要齐心协力、密切配合，努力形成关心、爱护、帮助少年儿童成长的良好氛围和强大合力。

开幕式上，团省委、省教育厅主要负责同志致辞，现场展示了红领巾微队课“之江少年心向党”。省少代会代表、特邀代表，省直有关单位负责人等参加开幕式。

## 省贸促会护航外贸企业开拓市场 当货款被黑客劫走之后

### 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯（记者 拜慧慧）“浙江省、台州市、温岭市贸促会三级联动，帮助我们解决了一起棘手的国际贸易货款纠纷，不仅成功挽回了大部分尾款损失，也维护了我们和海外客户的长远合作关系。”谈起前不久的那场危机，台州贸泰机电有限公司负责人仍感到庆幸。

4月底，贸泰机电总经理拨通了温岭市贸促会的商事法律服务热线：公司与新合作的阿根廷客户达成了一笔5万余美元的贸易合同，眼看货物即将到港，占合同金额70%的尾款却半路被黑客劫走。这笔突发的损失怎么办？企业十分焦急。

审慎义务、未核查黑客指定的收款账户并非中国账户。省贸促会法律专家还协助联系英国律师，分析冻结黑客英国账户的可行性并转告阿根廷公司，充分表达了中方解决问题的诚意。多轮沟通后，阿根廷客户最终表示，愿意将尾款损失承担比例从30%提高到70%。5月4日，贸泰机电收到了这笔尾款。短短十几天，纠纷顺利解决。

近年来，国际经贸形势日趋复杂，在外贸大省浙江，涉外商事法律纠纷高发频发。这一服务案例便是省贸促会为浙江企业开拓国际市场保驾护航的生动实践。“上医治未病”。主题教育开展以来，全省贸促系统深入开展“大走访大调研大服务大解题”活动，深入外经贸企业、专业市场和跨境电商平台等，开展调

查研究，将事后纠纷化解与事前风险防范结合起来，将商事纠纷化解在前端，助力企业更好地“走出去”。今年以来，全省贸促系统通过45条法律服务热线，为企业解答涉外法律咨询670余件，涉及金额达2亿元，涵盖涉外商事纠纷化解、自贸协定利用、经贸摩擦案件应对、海外知识产权维权等热点问题。“除了热线电话，我们还开辟了微信、网站等多个渠道服务企业。”省贸促会商法中心主任潘建松说，比如依托关注量达20万的“浙江贸促”微信公众号，编发进出口风险防范与纠纷解决、海外参展知识产权保护实务指引等一批原创微课，通过网站发布全省商事调解典型案例100多个，多措并举，增强中小外贸企业经贸预警及风险防范能力。

新华社北京5月31日电 近日，国家主席习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁，鼓励她努力学习、追求梦想，传承好中孟传统友谊。

习近平指出，沁在信中讲述的亲身经历是中孟友好的生动写照。中国和孟加拉国人民自古以来就是好邻居、好朋友，拥有绵延千年的友好交往历史。600多年前，中国明代航海家郑和的“宝船”二度到访孟加拉，在两国人民中间播撒下友谊的种子。600多年后，中国海军“和平方舟”号医院船仁远航，中国女军医在吉大港帮助沁的母亲渡过险境、顺利生产，沁的父亲用孟语“中国”为其取名，谱写了中孟友好新的感人篇章。

习近平强调，得知沁立志长大后做中孟友谊的使者，未来希望到中国学习，实现自己的梦想，回馈家庭、服务社会、报效祖国。在“六一”国际儿童节到

来之际，祝沁身体健康、家庭幸福、学习进步。

阿里法·沁2010年出生时，其母因患严重心脏病遭遇难产，一度生命垂危。当时正在孟加拉国吉大港访问的中国海军“和平方舟”号医院船接到求助，派出军医第一时间赶赴当地医院，顶着巨大压力进行剖腹产手术，最终母女平安。为表感激，她的父亲为其取名“沁”（Chin），孟语意思为“中国”。

本报杭州5月31日讯（记者 翁浩浩 余勤）5月30日至31日，贵州省党政代表团在浙江考察。31日上午，两省在杭州举行经济社会发展情况交流会，共话高水平合作大计，携手推动高质量发展。

浙江省委书记易炼红主持会议并讲话，贵州省委书记徐麟讲话。浙江省委副书记、省长王浩，贵州省委副书记、省长李炳军分别介绍浙江省和贵州省经济社会发展情况。浙江省政协主席黄莉新、贵州省政协主席赵永清出席。

易炼红代表浙江省委、省政府和全省人民对贵州省党政代表团的到来表示欢迎，并向贵州长期以来给予浙江改革发展的支持帮助表示感谢。他说，放到中华文明的灿烂长河、百年党史的光辉历程、新时代10年的伟大变革中看，浙黔两省交流相通、友谊源远流长。贵州是我国的西南明珠，有着红色的革命基因、绿色的生态优势、古香古色的历史气息。近年来，贵州全面贯彻落实习近平总书记对贵州工作系列重要指示批示精神，经济社会发展取得了巨大成就。我们要学习贵州深悟嘱托铸忠诚、感恩奋进建新功的政治站位，全方位推动高质量、全过程聚焦高质量、全要素服务高质量的发展高招，借“数”登高、乘“数”而上，加“数”奔跑的战略眼光，变“绿”为宝、点“绿”成金的魄力格局，巩固脱贫攻坚成果、增进民生福祉的务实作风。浙江正坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进，结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，开展“循迹溯源学思想促践行”活动，一以贯之续写“八八战略”这篇大文章，强力推进创新深化改革攻坚开放提升，举全省之力筹办杭州亚运会亚残运会，奋力谱写中国式现代化浙江篇章。希望两省在新起点上共叙友谊之情、共话合作之计、共谋发展之道，加强党政交流，拓展智力合作，促进文旅融合，全领域深化交流交往；加深劳务协作，抓好项目服务，全方位共享发展成果；强化衔接谋划，扩大有效投资，深化数字经济领域合作，全链条承接战略红利，在新时代新征程上续写“醉美”和“诗画”交相辉映、“多形”和“活力”相得益彰的浙黔交流合作新篇章。

徐麟代表贵州省委、省政府对浙江长期以来给予贵州的大力支持和鼎力帮助表示衷心感谢，对浙江各项事业发展取得的显著成就表示祝贺。他说，浙江始终忠实践行习近平总书记亲自擘画实施的“八八战略”，以实际行动勇做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者，勇当国家战略探路先锋的格局定位、勇立改革开放创新潮头的昂扬姿态、勇挑经济发展大梁的责任担当，令人由衷钦佩。浙江是中国革命红船起航地、习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地、改革开放先行地和共同富裕示范区，浙江“干在实处、走在前列、勇立潮头”，扎实推动共同富裕，加快高质量发展和现代化建设的经验做法，值得贵州深入学习。浙黔两省历史渊源深厚、交流交往密切，长期以来浙江倾力帮扶贵州，为贵州按时打赢脱贫攻坚战、推动高质量发展作出了重要贡献。当前，贵州正深入学习贯彻党的二十大精神，对贵州工作重要指示批示精神，坚持以高质量发展统揽全局，大力实施围绕“四新”主攻“四化”主战略，努力实现“四区一高地”主定位，扎实推进中国式现代化的贵州实践。浙黔两省发展具有很强的互补性，相互间加强交流合作前景广阔。希望两省充分发挥比较优势，围绕服务构建和积极融入新发展格局，推动长江经济带高质量发展，推进区域协调发展，促进共同富裕，抢抓数字经济发展的重大机遇，在产业发展、促进消费、文化旅游、劳务就业、科技创新、人才队伍建设、年轻干部培养等方面深化交流合作，携手加快高质量发展，共同谱写多彩贵州和诗画浙江合作共赢新篇章。

在浙期间，贵州省党政代表团先后考察了中科院宁波材料技术与工程研究所、宁波市镇海区永旺村、阿里巴巴西溪园区、杭州市西湖区云栖小镇、杭州城市大脑运营指挥中心、紫光恒越（杭州）技术有限公司、浙江吉利控股集团有限公司，并在杭州举行数字经济企业专场座谈会。

浙江省和杭州市、宁波市领导刘捷、彭佳学、王成、高兴夫、卢山、姚高员、汤飞帆；贵州省领导卢雍政、胡志雄、陶长海、蔡朝林、郭锡文、罗强、李汉宇、唐德智参加有关活动。

### 新闻提要

#### 文旅融合已五年，全国大咖齐聚浙江求解——诗和远方，如何并肩走得更远

### 亚运来了

#### “韵味杭州”2023年全国女子曲棍球冠军杯赛开赛 “杭州伞”首秀，现场观众直呼过瘾

#### 浙大一院为先天性胆道闭锁患儿家庭筑起“爱心之家” 10平方米里的肝胆相照

### 相

### 易炼红徐麟

### 诗画

### 续写

### 交

### 多

### 和

### 活

### 活

### 活

### 活

### 活

### 活

### 活

### 活

### 活

### 活